Ata da 393ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva do SIMESC 

Gestão 2012/2015
Data: 22/10/2012. Hora 19h30 min. Local: sala de Reuniões do SIMESC. Lista de presença: anexa.

1. Leitura e Aprovação da Ata Anterior: Lida e aprovada com retificações no corpo da própria ata.

2. Informes (40 minutos): 

2.1. Diretoria Executiva: César informa recebimento de e-mail do Dr. Elemar Nichele do SAMU de Joinville agradecendo o empenho do SIMESC na questão SAMU. Sobre o mesmo tema, informa também ter ocorrido mais uma reviravolta, tendo sido extinto o mandado de segurança que permitiria a SPDM manter a gestão do SAMU e devendo a gestão do SAMU retornar ao Estado. Também foi recebido ofício da SES em resposta a uma demanda do SIMESC, onde se afirma que a SES está realizando visitas nas bases descentralizadas do SAMU, verificando as condições atuais de estrutura, para posteriormente realizar as correções necessárias. César ainda informa que estão sendo feito os preparativos finais para o debate com candidatos a Prefeitura Municipal de Florianópolis que está marcado para quarta feira às 19:30 horas na ACM. Vânio informa ter participado da festa do dia do médico na ACM, fazendo um breve relato do evento. Informa também que a reunião do núcleo da FENAM ocorrerá no dia 25. Cyro insiste que se apresente na FENAM a “Carta de Florianópolis” (XV FEMESC), em especial abordando a questão das OSs, com ação das entidades nacionais cobrando posicionamento do STF. Vânio ainda relata que no Hospital Regional estão havendo múltiplas aposentadorias na obstetrícia, o que faz com que as escalas fiquem defasadas, colocando em risco a população e o atendimento. Existe reunião agendada com o Secretario de Estado da Saúde no dia 23/10 para tratar deste assunto. Fabio Schneider tentou contato com SINDSAUDE e informa que segundo o site e o facebook, daquela entidade, ainda não foi recebida proposta do Governo do Estado, estando mantida a greve a partir de amanhã. Relata ainda, reunião realizada pelo corpo clínico da PMF, que expôs suas idéias para saúde ao candidato Gean Loureiro. O candidato César Souza Júnior recebeu o convite de reunião através de sua assessoria, não tendo agendado ainda reunião com os médicos. Zulma refere contato com Dieese a respeito do projeto de orçamento da PMF para 2013, recebendo a resposta de que não há detalhamento suficiente que permita concluir que a desoneração da gratificação do PSF está contemplada. Também participou da reunião do corpo clínico da PMF. Na oportunidade, foram pontos de pauta o andamento da ação do SIMESC pela desoneração da gratificação do PSF, o plano de cargos com designação de uma comissão para participar da elaboração final do projeto, a criação da Comissão de Ética Médica e a elaboração de documento de compromisso aos candidatos a prefeitura.  Cyro informa que a escrituração da sede, que é um pleito antigo do SIMESC, se concretizou neste momento, parabenizando toda equipe envolvida, especialmente a Coordenadora Terezinha e o grupo de advogados do SIMESC. Cyro, Eliane e Gilberto estiveram na homenagem ao Dr. Quaresma na ALESC que se tornou cidadão catarinense. Foi publicada a liberação em diário oficial da carga horária dos médicos do Estado. Refere ainda ter participado do congresso de urgências e emergências, enaltecendo a iniciativa. 

2.2. Plantão de Diretoria: Vânio refere ligação de médica de Joinville, a qual referiu não ter funcionários suficientes para atender na UTI neonatal, devido à greve dos servidores. Porém como houve suspensão temporária da greve o problema não se agravou. Nosso jurídico orienta que nos movimentos de greve não se pode interromper os atendimentos de urgência e emergência, cabendo uma comunicação ao Diretor Técnico, registro no livro de ocorrências e também, se necessário, informar para autoridade policial. Marcelo Rogelim assume o plantão.

2.3. Diretorias Regionais: Roman informa recebimento dos relatórios trimestrais de Blumenau, Joinville, Médio Vale e Rio do Sul, todos com excelente qualidade, com destaques para os de Joinville e Blumenau, o qual inclusive demonstra intensa atividade sindical, com reuniões semanais da diretoria e elaboração de atas destas reuniões.
3. Ordem do Dia: 

3.1. Residência Médica: Recebemos na sede os médicos residentes Dr. Thomas Rolf Erdmann (Vice Presidente da Associação Catarinense dos Médicos Residentes) e a Drª. Mayara Mendes Morales. Cyro reafirma parceria do sindicato com os residentes, refere haver um número expressivo de residentes filiados ao sindicato e que devemos retomar as reuniões e ações junto aos residentes. Dimitri (Diretor de Apoio ao Pós Graduando) reafirma meta de intensificar as atividades do SIMESC junto aos residentes, já tendo enviado carta que informa os seus direitos. Já foram detectados alguns problemas, inclusive previdenciários, e Dimitri solicitou reunião com os residentes para fazer levantamento de outras questões, que possam ser abordadas pelo SIMESC, em apoio aos médicos residentes. Cyro relata que a Comissão Estadual de Residência Médica está pouco ativa e que o SIMESC tem assento nesta comissão. Também informa sobre o direito do residente de trabalhar no período da residência, desde que respeitados os horários previstos para as atividades de residência. Dr. Thomas refere que a associação tem a intenção de estreitar os laços com o SIMESC. A Drª Mayara acha importante a ação do SIMESC lutando pelos direitos dos médicos. 
3.2. SINDES – proposta SIMESC: Gilberto relata acordo coletivo e cálculo de reajuste baseado no INPC, bem como da majoração dos valores do vale alimentação e transporte. Foi analisado o impacto financeiro e sugerido os valores de reajuste. O acordo foi aprovado pela Diretoria.

3.3. Eventos de Outubro - avaliação: Diretores da executiva avaliaram as atividades do SIMESC em outubro. Cyro resume estas ações de forma cronológica. Foram iniciadas as atividades, já no dia 01, com a adesão do SIMESC ao “outubro rosa”, com instalação de iluminação em tons de rosa na sede do sindicato e divulgação por meio do Boletim e site do SIMESC. No dia 02 foi publicado apelo ao governador por recursos humanos para saúde, no dia 09 houve reunião do COSEMESC onde se discutiu, entre outras coisas, o acordo com a Eletrosul, que acabou sendo celebrado no dia 10. Do dia 15 ao dia 19 procedemos a suspensão do atendimento dos planos sem acordo. No dia 15 foi publicada nota sobre a paralisação do atendimento aos planos de saúde. Neste mesmo dia houve homenagem ao Dr. Quaresma na ALESC.  No dia 16 ocorreu o “abraço à saúde” no Hospital Infantil, em defesa do SUS e por contratações de servidores da saúde para as Unidades Hospitalares. No dia 18 celebrou-se o dia do médico e finalmente para o dia 24 está previsto o debate com os candidatos a PMF na ACM, ação esta que finaliza a grande atividade do SIMESC e entidades médicas no mês de outubro. Cyro reforça que é necessário o encaminhamento de audiência com o governador para prosseguir com as reivindicações por contratações de médicos. César relata como transcorreu a mobilização de paralisação dos planos de saúde, tendo sido a adesão considerada satisfatória, bem como a divulgação pela mídia expressiva. Roman acompanha os elogios a atuação da assessoria de imprensa durante todo o mês.
4. Proposta de pauta para a próxima reunião: A próxima reunião será no dia 05 de novembro e os assuntos serão deliberados ao longo da semana.
5. Assuntos informais: Realizado mini oktoberfest na sede, comemorando o término exitoso da semana dos médicos e de todas as ações do mês de outubro.
                                                                             Florianópolis, 22 de outubro de 2012.

(Ata redigida por Roman Leon Gieburowski Junior, Secretario Geral da DE do SIMESC)

